



**Форум «Армия-2020»
проходит
по всей стране**

стр. 5

**Разноплановые
проекты Концерна
«Калашников»**

стр. 6

**В Алабине угощали
национальными
блюдами**

стр. 12



Армейские международные игры помогают укреплять военное сотрудничество между странами

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу прибыл во вторник с рабочей поездкой в Азербайджан, где принял участие в церемонии открытия конкурса «Кубок моря»

Александр АЛЕКСАНДРОВ *

Во вторник главы военных ведомств России и Азербайджана вступают в старт этому конкурсу, проводимому в рамках Армейских международных игр. Четвёртый год это состязание проводится в Азербайджане. Выразив искреннюю благодарность президенту Азербайджанской Республики Ильхаму Алиеву, министру обороны Закиру Гасанову за гостеприимство и высокий уровень проведения мероприятия, — сказал генерал армии Сергей Шойгу на церемонии открытия.

Он выразил уверенность, что соревнования поспособствуют укреплению международного сотрудничества, взаимного доверия и партнёрства между странами. «Уверен, что конкурс пройдёт на высоком уровне. Мы увидим зрелищную и бескомпромиссную борьбу. Желая участникам успехов, высоких профессиональных достижений и новых рекордов», — добавил глава Минобороны России.

Пользуясь случаем, генерал армии Сергей Шойгу поздравил команды, участвующие в конкурсе, с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне.

Министр обороны Азербайджана Закир Гасанов также пожелал командам высоких результатов и удачи. «Уверен, что конкурс «Кубок моря», проводимый в этом году, пробудит чувство солидарности военнослужащих», — подчеркнул глава оборонного ведомства Азербайджанской Республики.

Он отметил, что конкурс позволит гостям лучше узнать Азербайджан, культуру и историю республики и оставит приятные воспоминания. «Кубок моря — 2020» проходит на военно-морской базе Пута азербайджанских ВМС. Его участники предстоит показать своё мастерство в выполнении артиллерийской стрельбы по морским и воздушным целям, в постановке корабля на якорь и швартовку бочку, в спасательной подготовке,



ФОТО: АЛЕКСАНДРОВ

а также в борьбе за живучесть корабля. Россия на конкурсе представляет малый артиллерийский корабль «Магачака» Каспийской флотилии.

Во время визита в Азербайджан министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу в резиденции «Загубла» принял президент страны Ильхам Алиев. Глава российского военного ведомства рассказал азербайджанскому лидеру об успешном участии военнослужащих Азербайджана в Армейских международных играх. И добавил: «Нас не может не радовать, что Азербайджан традиционно принимает

у себя соревнования «Кубок моря» и оно всегда проходит на высоком уровне».

Он проинформировал главу республики о широком освещении в мире работы Международного форума «Армия-2020», который начал работу 23 августа. «И здесь нельзя не сказать, что, что мы показываем на выставке, это, пожалуй, самое современное вооружение на сегодняшний день. Я надеюсь, что мы и это обсудим сегодня с коллегой», — добавил российский министр обороны.

«Наша встреча — это хорошая возможность обменяться мнени-

ями по актуальным вопросам региональной безопасности, военного и военно-технического сотрудничества», — сказал генерал армии Сергей Шойгу на встрече с Ильхамом Алиевым, касаясь предстоящих переговоров со своим азербайджанским коллегой.

По его словам, двум министрам обороны «есть о чём поговорить и есть что обсудить». «К сожалению, пандемия накладывает отпечаток на планы нашего сотрудничества. Я уверен, что мы с моим коллегой, с министром обороны Азербайджана, обсудим, каким образом нам наверстать упущенное и во-

йти в тот режим, который был достигнут», — отметил Сергей Шойгу.

Ильхам Алиев, в свою очередь, заявил, что Армейские международные игры служат делу укрепления сотрудничества между странами — участниками соревнований. Азербайджанский лидер подчеркнул, что рад снова видеть его в Баку. Он также отметил, что Азербайджан традиционно участвует в Армейских международных играх и традиционно проводит у себя конкурс «Кубок моря», который является составной частью этих игр.

— на 2 стр.

Форум — новый бренд России

Международный военно-технический форум «Армия» — одна из лучших мировых площадок для демонстрации вооружения и военной техники



ФОТО: ТАСС

Александр ТИХОНОВ *
Владимир КУЗАРЬ *

Многоцелевые встречи и диалоги с позиций предприятий оборонной промышленности, а также в ходе мероприятий научно-деловой программы форума и динамических показов техники и вооружения способствуют достижению полного взаимопонимания между представителями военных ведомств России, других стран и создателями вооружений, военной и специальной техники. Специалисты оборонки демонстрируют заказчикам свои впечатляющие возможности, уточняя их потребности. Тем самым форум формирует огромный вклад в развитие военного и военно-технического сотрудничества России с иностранными государствами.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

— Традиционные рекорды прежних лет нынешний форум начал превосходить ещё на этапе подготовки, — отметил начальник Главного управ-

ления научно-исследовательской деятельности и технологического сопровождения передовых технологий (инновационных исследований) Министерства обороны Российской Федерации генерал-майор Андрей Гончаров, рассказывая представителям российских и иностранных СМИ в Конгрессно-выставочном центре «Патриот» об итогах первого дня работы Международного военно-технического форума «Армия-2020».

Начальник ГУНИД подчеркнул, что уже перед началом второго дня работы форума можно было говорить о нескольких новых достижениях.

— В сравнении с прошлым годом мы констатируем рост сразу по трём ключевым показателям: по количеству экспонентов — 1457 предприятий и организаций, в 2019 году их было 1254, по количеству образцов продукции военного и двойного назначения — 28 043, в 2019 году — 27 239, а также по количеству запланированных мероприятий научно-деловой программы — 186 конференций, заседаний, брифингов и круглых столов, в 2019 году — 173, — подтвердил свой тезис шеф-пилот генерал-майор Андрей Гончаров.

— на 3 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

**В РАМКАХ ПОДГОТОВКИ
К КШУ «КАВКАЗ-2020»**

Штабные переговоры с представителями воинских континентов иностранных государств участников стратегического командно-штабного учения «Кавказ-2020» начались в Волгограде во вторник. В штабных переговорах принимают участие представители вооружённых сил Республики Беларусь, Мьянмы, Исламской Республики Иран, Республики Индия и Исламской Республики Пакистан. В ходе совместной работы под руководством офицеров Генштаба и Главного управления боевой подготовки ВС РФ представителям иностранных государств будет доведен замысел практических действий войск (сил) на предстоящем учении, а также проведена реконструкция раёнов его проведения, обсуждены вопросы организации всестороннего взаимодействия и управления.

ПЛАНОВОЕ УЧЕНИЕ В ЗВО

Стартовавшее в понедельник в Ленинградской и Калининградской областях двустороннее КШУ с Балтийским флотом и обшейевой армией носит плановый характер. «Учение проводится в соответствии с планом подготовки войск ЗВО на учебный год. В ходе учения будет обрабатываться подготовка и применение группировок войск для ведения оборонительных действий, в том числе на море. Целью учения является повышение уровня готовности и способности органов военного управления, соединений и воинских частей к совместным действиям по обеспечению военной безопасности Российской Федерации на западном стратегическом направлении. Командиры должны получить практику в планировании и применении войск и сил в оборонительных операциях», — заявил руководитель учения командующий войсками ЗВО генерал-полковник Александр Журавлёв. К проведению учения привлечены оперативные штабы органов исполнительной власти субъектов РФ, оперативных групп органов МЧС, МВД России и подразделений Федеральной службы войск национальной гвардии. Всего к участию в учении привлечены порядка шести тысяч военнослужащих. Практические действия органов военного управления и войск (сил) пройдут на полигонах Правдинский и Лужский, а также на морских полигонах в акватории Балтийского моря.

НАРУШЕНИЯ ГРАНИЦЫ НЕ ДОПУЩЕНО

25 августа российскими средствами контроля воздушного пространства над нейтральными водами Баренцева моря была обнаружена приближающаяся к Государственной границе РФ воздушная цель. Для опознавания воздушной цели и недопущения нарушения государственной границы в воздух был поднят истребитель МиГ-31БМ из состава дежурных по ПВО сил Северного флота. Экипаж истребителя приблизился на безопасное расстояние к воздушному объекту и идентифицировал его как самолёт базовой патрульной авиации P-3C «Орион» ВВС Норвегии. После разворота иностранного самолёта его границы российский истребитель благополучно вернулся на аэродром базирования. Весь полёт МиГ-31БМ проходил строго в соответствии с международными правилами использования воздушного пространства. Нарушения госграницы норвежским самолётом не допущено.

Система военного образования развивается динамично

Об этом шла речь на брифинге, проходившем в рамках Международного военно-технического форума «Армия-2020» в Конгрессно-выставочном центре «Патриот»

Леонид ХАЙРЕДИНОВ *

В его работе участвовали спикер-секретарь — заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Папков, начальник Главного управления кадров Минобороны России генерал-полковник Виктор Горьковский, начальник управления военного образования — заместитель начальника Главного управления кадров Минобороны России генерал-майор Игорь Муравьинский, представители военных учебных заведений и федеральных органов исполнительной власти. — на 4 стр.

Соперничество в дружественной атмосфере

Более 150 команд из 32 стран мира принимают участие в Армейских международных играх

Роман БИРЮЛИН *

Ещё совсем недавно мы сообщали о том, как проходит подготовка к АРМИ, как привлекают в нашу страну иностранные команды или, наоборот, адаптируются к местному климату российские военнослужащие — участники конкурсов, проводимых за рубежом. Однако время бежит, и уже в большинстве составов прошли торжественные церемонии открытия и конкурсы ступили в борьбу за победу. — на 8 стр.

Российский ЦПВС оказал помощь школьникам провинции Алеппо

В Сирии продолжается восстановление мирной жизни

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

Школьники из освобождённых от незаконных вооружённых формирований районов провинции Алеппо, которых ранее при содействии российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев привезли в столицу провинции для сдачи вступительных экзаменов в вузы и средние учебные заведения, прошли аттестацию и смогут продолжить образование. — на 11 стр.